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Concept-notulen Algemene Ledenvergadering KWPN Regio Noord-Brabant
Datum: 9 november 2024
Plaats: De Druiventros in Berkel-Enschot 
[bookmark: _Hlk97480042]1.Opening en vaststellen agenda. 
Regiovoorzitter Willem Goesten opent de vergadering en heet allen van harte welkom. 
Een speciaal welkom aan Marieke Toonders, Anthony Claes, Luuk Smetsers, Stan Creemers Bart Bax en Ralph van Venrooij. 
De agenda wordt vastgesteld. 

2. Medelingen en ingekomen stukken. 
Berichten van verhindering ontvangen van N. van Zeeland, I. van der Waal, A. Dekkers, H. de Roover en M. van de Pas.  

3.Concept-Notulen Algemene Ledenvergadering 16 maart 2023.
De concept-notulen zijn gepubliceerd op onze regiosite en liggen op de tafels in de vergaderruimte. 
Er zijn geen opmerkingen. De notulen worden vastgesteld. 

4. Begroting 2024
Omdat Theo Kops, penningmeester, vanavond verhinderd is, geeft Willem Goesten een toelichting op de begroting. 
Naar aanleiding van de presentatie:
Met betrekking tot het aandachtspunt ‘dat evenementen in zijn totaliteit weer dekkend moeten worden’, geeft Ralph van Venrooij aan dat er gesprekken lopen om de hengstenkeuring te koppelen aan de Dutch Masters in Den Bosch. Dit heeft dan wel effect op de indeling van de hoofdring, maar ook het selectietraject zal dan naar achteren verschuiven. 
Ralph van Venrooij geeft aan dat bij ‘de uitgangspunten’ vermeld wordt dat de verwachting is dat er 11.000 veulenregistraties gehaald worden. Inmiddels is dit aantal van 11.000 registraties vandaag gepasseerd!
Vanuit de zaal worden de volgende opmerkingen/suggesties gegeven:
-Misschien is het beter om alle evenementen in Ermelo te organiseren. 
-Proberen om van de NMK een internationaal podium te maken, waar wellicht eea gecombineerd kan worden. 
5. Presentatie Fokkerijraad
Ralph van Venrooij geeft een toelichting op de informatie vanuit de Fokkerijraden. 
In het jaar 2022 is de Fokkerijraad opgesplitst naar Dressuur en Springen. Afgelopen dinsdag is er een gezamenlijk overleg geweest. 
Vanuit de zaal wordt de vraag gesteld hoe het kan dat er nu bij de aanlevering van hengsten bij het verrichtingsonderzoek een aantal hengsten deelnemen van 3 ½ jarige leeftijd, die nu voor het eerst komen. Ralp van Venrooij geeft aan dat dit mogelijk is, indien er een geldige reden is waardoor eerdere deelname niet plaats kon vinden. De Hengstenkeuringscommissie neemt het besluit of deze hengsten alsnog deel kunnen nemen, oa aan de hand van beeldmateriaal.
Naar aanleiding van de eerder gehouden Algemene Ledenvergadering wil Ralph nog een toelichting geven op de volgende punten:
Predicaat verlening hengsten De hengstenkeuringscommissie kan predicaten voor goedgekeurde hengsten verlenen: Het keurpredicaat wordt toegekend aan hengsten wanneer de: - eerste jaargang nakomelingen minstens zeven jaar is; - exterieurvererving van de nakomelingen zich positief onderscheidt; - sportvererving van de nakomelingen zich positief onderscheidt; - hengst een fokwaarde-springen heeft vanaf 115 met een betrouwbaarheid van minstens 85%; Was voor de populatie splitsing 140 - het voldoen aan de eisen op het punt van de fokwaarde-springen houdt geen automatische toekenning in, exterieurvererving speelt bij de toekenning een belangrijke rol. b. Het preferentpredicaat wordt toegekend aan keurhengsten wanneer de: - eerste jaargang nakomelingen minstens 11 jaar is; - exterieurvererving van de nakomelingen zich positief onderscheidt; - sportvererving van de nakomelingen zich positief onderscheidt; - hengst een fokwaarde-springen heeft vanaf 115 met een betrouwbaarheid van minstens 85%. Was voor de populatie splitsing 140 c. Het predicaat preferent overschrijft het predicaat keur. d. De predicaten kunnen postuum worden toegekend. 
Röntgenen Hengsten hengstenselectietraject 2023/2024 de PROK-vereiste vóór de 2e bezichtiging, zoals omschreven in het veterinaire reglement, wordt heringevoerd. Tevens wordt de huidige D-OC predicaateis behouden, waarbij de (her)keuringscommissie bij wijze van uitzondering, een hengst met een genoomfokwaarde van 95 of lager voor osteochondrose kan goedkeuren mits naar het oordeel van de hengsten(her)keuringscommissie ruimschoots compensatie aanwezig is. De PROK-beoordeling moet dan zonder uitzondering goed zijn. Projectgroep; Veterinaire advies commissie Daarnaast wordt komend jaar een projectgroep samengesteld met daarin een aantal gerenommeerde dierenartsen en een radioloog die de huidige PROK-eis, indien nodig, herijken. Ook moeten zij een advies uitbrengen aan de Fokkerijraden Dressuur- en Springpaard en de afdeling Fokkerijzaken over de invoering van hals- en rug foto’s in het hengstenselectietraject. Voor selectiejaar 2024/2025 kan dit advies dan eventueel worden ingevoerd.
Vanuit de zaal wordt de vraag gesteld of de oudere goed gekeurde hengsten nu alsnog een PROK-vereiste krijgen? Ralph van Venrooij geeft aan dat dit niet het geval is. Het is aan de hengstenhouders zelf om dit te melden of de hengst voldoet aan PROK. 
Fokwaarde hengst <96 Waarom is er een hengst ingeschreven met een fokwaarde onder de 96. Dit zou toch eigenlijk niet moeten kunnen? Reglementair was het mogelijk dat indien een hengst duidelijk overcompenseert in aanleg hier een uitzondering op gemaakt kan worden door de HK Cie. 
Afstammelingen keuring In 2020 is er besloten om bij het springen de presentatie van de veulens in Ermelo te laten vervallen en deze voor de dressuur te behouden. De edities van 2021 en 2022 merken we als afdeling inspectie dat het voor de hengstenhouders steeds moeilijker wordt/onmogelijk is om de (betere) veulens in Ermelo te presenteren. (De fokkers geven verschillende redenen aan: geselecteerd voor de veiling, geselecteerd voor de NVK, Verkocht, ze zijn op vakantie, fokkers geen transport mogelijkheid. Als gevolg hiervan ontbreken er diverse collecties, zijn collecties (te) klein (ze komen niet aan het minimale aantal van 6 veulens) waardoor de beoordeling niet afgesloten kan worden. En is de kwaliteit van de getoonde veulens lager dan de kwaliteit van de thuis gescoorde veulens. Hengsten die geen veulens tonen en niet voldoen aan de verplichting volgens de reglementen worden hiervoor niet “bestraft”. Hengstenhouders die wel hun best doen om een collectie samen te stellen komen juist niet altijd positief voor de dag door eerder genoemde redenen. Het thuis scoren van minimaal 25. geprikte veulens op exterieur en bewegingskenmerken van de thuis gescoorde veulens wordt het veulenrapport van de hengst gemaakt, deze wordt ter informatie voor de fokkers in de database geplaatst. De lineaire scores van de thuis gescoorde veulens worden meegenomen in de fokwaarden t.b.v. onder andere het genetisch profiel. 
Hengst onvoldoende ontwikkeld In het reglement staat dat een KWPN-paard minimaal 1.60 m moet zijn. Waarom wordt er bij een hengst van 1.62 m gezegd dat deze onvoldoende ontwikkeld is?’ Ontwikkeling is breder dan stokmaat, gaat ook over formaat, lengte rug en lichaamsbouw. Het gemiddelde bij de dressuurpaarden op 3jr leeftijd is +- 1.64m daarmee is 1.62 m onder het gemiddelde. 
Toekenning van predicaten bij erkende hengsten Kan de hengst Zack geen keur worden? Tot op heden is het niet mogelijk om erkende hengsten een predicaat te verlenen. Kwamen in het verleden later in de KWPN populatie omdat erkenning pas plaatsvond op Grand Prix niveau en nakomelingen later in de KWPN populatie kwamen en deze informatie pas later te beoordelen is. Nu is de leeftijdsgrens verlaagd naar bv 6 & 7 jarige hengsten die goed presteren op een WK jonge dressuur of springpaarden. En dit is een actueel vraagstuk in de fokkerijraad en zal naar verwachting ook aangepast worden.
Contact Fokkerijraadsleden met achterband Hoe houden de Fokkerijraadsleden contact met de achterban? We krijgen een Fokkerijraadslid SP, maar hoe krijgen we contact met een Fokkerijraadslid DP? Hoofd Fokkerijzaken aanwezig bij ALV?13 rijpaard regios, 4 tuigpaard, 1 gelderspaard en jong kwpn maakt een totaal van 19 voor en 19 najaarsvergaderingen . Per 1 januari 2022 is de fokkerijraad rijpaarden gesplitst in de fokkerijraad springen en fokkerijraad dressuur. Daardoor is het niet mogelijk dat elke regio een fokkerijraadslid heeft in beide fokkerijraden. Statutair is de fokkerijraad een advies commissie die het algemeen bestuur gevraagd en ongevraagd adviseert op fok technisch gebied. Een fokkerijraadslid is autonoom in zijn of haar advisering los van de regio. Voor de fokkerijraden is een teamprofiel en functie profiel opgesteld om zo tot waarborging van de gewenste kennis en ervaring binnen de fokkerijraad te komen. De rol van fokkerijraadslid wordt binnen regio`s verschillend ingevuld. Daarom is afgesproken dat er op elke ALV een vertegenwoordiging is vanuit inspectie, en dan minimaal een interne inspecteur.
6. Terugblik Keuringsseizoen 2023
Bart Bax geeft een terugblik op het keuringsseizoen 2023 van de dressuurpaarden. 
In 2022 werden er op de Thuiskeuringen meer SPORT-merries aangeboden, dit jaar meer jonge merries. Op de stamboekkeuring zijn er in totaal circa 20 paarden meer aangeboden. 
Stan Creemers geeft een terugblik op het keuringsseizoen 2023 van de springpaarden. 
De sponsoren van de rubrieken Dressuur een Springen worden van harte bedankt! 
Dit zijn Global Dressage Auction, VDT Horses en ACM Trainingsstal. 
De sponsoren van de rubrieken van de Veulenkeuring worden van harte bedankt! 
Dit zijn Dressuurstal Van Erp, Moerings Sporthorses, ACM Trainingsstal, Den Hoorn Arjan Bekkers, Van Wanrooij Bouw & Ontwikkeling, VE sporthorses Oss, Studutch, Van Olst Horses, Stal van de Sande, Van Uytert, Stal Hendrix, Hengstenhouderij Brouwers en Stal Witte. 



7. Presentatie concept-begroting 2024 Regio Noord-Brabant 
Willem Goesten geeft vanwege de afwezigheid van Theo Kops een toelichting op de concept-begroting van onze regio. 

Willem Goesten vraagt of dat we de tribune voor de CK wel of niet moeten handhaven? Dit betreft een fikse kostenpost van € 3250,-. Besloten wordt om de tribune te handhaven. 
8. Voorlopige kalender 2024
De data voor het keuringsseizoen 2024 zijn ingediend in Ermelo. Het is nog even wachten wanneer duidelijkheid komt over het definitieve programma. 
We zijn ook in gesprek met de KNHS over de planning van de Brabantse Kampioenschappen. Deze vinden plaats in dezelfde tijd. We gaan bekijken wat mogelijk/haalbaar is. 
9. Activiteiten 2023 en 2024
17 november 2023 IBOP DP/SP in Oirschot
14 december 2023 IBOP DP Het Zwarte Water in De Mortel 
Op vrijdag 1 december 2023 is er een Fokkerscafe bij Manege De Schutskooi
27 en 28 januari 2024 Young Dressage Talents in Oosteind
16, 17, 18 februari 2024 NAF Dressuur Talent in Berlicum 
2 maart 2024 Horsefood Springen
16 en 17 maart 2024 Horsefood Dressuur, finale 24 maart in Berkel-Enschot
Zijn er nog andere leuke ideeën?
Meerdere malen per jaar een Fokkerscafé organiseren, de activiteiten kleinschalig houden binnen de afdeling. 
9. Rondvraag
Vanuit de zaal worden de volgende vragen gesteld:
-Zijn alle regio’s voldoende groot genoeg? In de toekomst misschien minder regio’s?
Dit is wellicht mogelijk in de toekomst, maar dit zal niet eerder zijn dan eind 2025. 
-Hoe staat het met de fokwaarden SP en DP?
Een adviesraad buigt zich nu over een twintigtal punten die nader onderzocht moeten worden. Het is nog niet duidelijk wanneer een en ander gepubliceerd kan gaan worden. 
- Of de uitnodiging voor de Algemene Ledenvergadering eerder verzonden kan worden?
De aankondiging wordt gepubliceerd op de regiosite, via nieuwsbrief, KWPN Magazine en Facebook




10. Huldigen fokkers
Op de najaarsvergadering van 9 november hebben we de fokkers van merries gehuldigd die in 2022 het rijtje vol hebben gemaakt,
Onze felicitaties voor:
UP TO DATE D. 
01.06464, STB, RP, ELITE, PREF, PREST, SPORT-(DRES), PROK 15-05-2001, 1.66 M, DONKERBRUIN, (FERRO * UFARNO) 
FOKKER: A.B M. VAN DRIEL- DAAL, LOOSBROEK
EX.74 BEW.68, DRESSUUR PAARD Z2+1
VALERIEN 
02.11400, STB, SP, ELITE, PREF, PREST, SPORT-(SPR), PROK 15-07-2002, 1.66 M, LICHTBRUIN, Concorde * Farn, 
FOK./GER.: J. VAN DER ZANDEN, VOLKEL
SPRINGEN PAARD 1.35+2
WYNONA RB 
528003 03.00679, STB, DP, ELITE, PREF, PREST, IBOP-(DRES), SPORT-(DRES), D-OC 09-03-2003, 1.69 M, DONKERE VOS, Gribaldi * Jazz
FOKKER: M. VAN DE RIJT, NUENEN
DRESSUUR PAARD LT+3
WIONA -UTOPIA
528003 03.09505, STB, DP, ELITE, PREF, PREST, SPORT-(DRES), PROK 13-06-2003, 1.66 M, DONKERBRUIN, San Remo * Jazz
FOKKER: A. VERSANTVOORT, SINT-OEDENRODE
DRESSUUR PAARD ZZL+26
ZONIQUE L.E. 
528003 04.01524, STB, DP, ELITE, PREF, PREST, IBOP-(DRES), SPORT-(DRES), PROK 29-03-2004, 1.68 M, ZWART, San Remo * Gribaldi
Fokker: L. ELFERINK, SLEEUWIJK
FOK./GER.: M. SCHAAP, WOUDRICHEM
DRESSUUR PAARD *ZZL
AMADIN S
528003 05.02654, STB, DP, ELITE, PREF, PREST, IBOP-(DRES), SPORT-(DRES), PROK 14-04-2005, 1.69 M, BRUIN, Trento B * Juventus
FOKKER: M.E. & P.H VAN DE SANDE, LIEMPDE
DRESSUUR PAARD Z2+25
BEA-LEVA 
528003 06.07325, STB, SP, ELITE, PREF, PREST, IBOP-(SPR), SPORT-(SPR), PROK 30-05-2006, 1.70 M, BRUIN, Numero Uno * Landwind II
FOKKER: W.L.J. VAN DE WETERING, OSS
SPRINGEN PAARD 1.35
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